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Felhívás Makó Város Polgáraihoz.

Polgártársak!
Az országos függetlenségi és 48-as párt nagynevű vezére 

városunk szeretett képviselője

JUSTH GYULA
október 5-én (vasárnap) a délelőtt 10 óra 3 perckor Arad- 
felől érkező motorossal Makóra érkezik s a város főterén

beszámoló beszédet tart.
Képviselőnkkel együtt városunkba érkeznek ugyanekkor 

s szintén beszédet tartanak :

Károlyi Mihály gróf Apponyi Albert gróf
az orsz. függetlenségi párt elnöke, a függetlenségi párt egyik nagyhírű vezére,

Andrássy Gyula gróf
a most megalakult országos alkotmánypárt vezére.

Velők jön sok országos hirü képviselő többek között
Batthiányi Tivadar gróf. Bakonyi Samu, Kun Béla, dr, Bikády An­
tal, Beck Lajos, Faragó Antal, valamint Búza Barna dr. és Nagy 
Sándor dr. volt képviselők. Eljönnek ez ünnepélyünkre az or­
szágos Szociáldemokrata-párt, az Andrássy-párt, néppárt és 
az országos választójogi liga központi kiküldöttjei, a megye­
beli és közelvidéki függetlenségi körök küldöttjei és vezérférfiai.

Polgártársak ! Halhatatlan érdemek azok, miket képvise­
lőnk, Justh Gyula, a magyar nép igazságos jogai kivívása ér­
dekében folyó nemzeti nagy harcainkban - mint e nagy 
harcok lánglelkü vezére — szakadatlan és fáradhatatlan eré­
lyű munkájával szerzett. A magyar nép köszönetére és hálá­
jára méltán rászolgált a mi képviselőnk e nagy és nehéz 
munkájával. Illő tehát, hogy midőn Makó város tőzsgyökeres 
s tántoríthatatlan függetlenségi érzelmű népe között a magyar 
nép igaz vezére, Justh Gyula, megjelenik, a szeretet és hála 
külső jeleivel - ő hozzá és e néphez méltó módon — fo­
gadjuk őt és harcos társait. Felhívjuk ezért Makó város né­
pét s egész közönségét, aki csak a nép fiának, a nép igaz 
barátjának s a függetlenségi és demokratikus eszmék őszinte 
hívének érzi és vallja magát, legyen ott mindenki október 5-én 
(vasárnap) délelőtt 10 órakor az Arad-Csanádi vasutak állo­
másánál Justh Gyula fogadtatásánál s azt ez követőleg tartan­
dó beszámoló beszéd tartásánál. Bár e nagy munkaidőben, mégis 
vasárnapi napon egy délelőttre szüntessük meg napi munkánkat s 
fogadjuk és ünnepeljük azt, aki igazán méltó az ünneplésünkre.

Justh Gyula minden munkája a nép javáért van, mutas­
suk meg, hogy e munkájában szívvel, lélekkel véle van e nép ! 
Mutassuk meg, hogy van még a magyar népben lelkesedés s 
erő. Az az erő, mely a mi lelkesedésünkből Justh felé vihar­
zik, az ő ereje lesz a magyar népért tovább folyó harcban !

Legyünk ott mindannyian!
Hazafias üdvözlettel

a makói függetlenségi és 48-as párt.

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Tisza adósságai.
A szabadelvüpárt választási tar­
tozását a darabont-kormány 
fizette ki. - Tisza beismeri a 
negyedrészét - Kristöffy Jó­

zsef nyilatkozata.

Iisza István gróf szerdai '^nyilat­
kozata körül egyre jobban dagad 
nak a botrány hullámai. Kristóffij 
József, akii keményen megvagdo- 
sott a gáncs és félelem nélküli 
lovag, aki ezidő szerint Magyar- 
ország miniszterelnöke, kíméletlen 
ellenfélnek bizonyult. Elmondotta 
a nyilvánosság iak, hogy a Fejér 
váry-korszakból Tiszának volt a 
legtöbb haszna. A „Népszava1 
ezt a burkolt vádat azután szépen 
kiteregette és megírta, hogy Tisza 
István politikai adósságaira célzott 
a volt belügyminiszter, ame’yet a 
darabontkormány fizetett ki. Tisza 
erre őszinteségi rohamba eseti s 
félhivatalos utján kijelentette, hogy 
ez igaz, de csak a negyedrészét, a 
többi azonban puszta ígéret ma­
radt. Kristóffy ma este nem cáfolt 
meg semmit abból, ami immár a 
nyilvánosságot foglalkoztatja s 
Olyan biztatónak indul, akár csak 
a Lukács pőr.

A szenzációs ügy fejleményeit a 
kővetkezőkben csoportosítottuk :

Tisza és Kristóffy.
Tisza István gróf „Az Újság“-bin 

közölt legu óbbi nyilatkozatában 
azt mondta Kristóffy Józsefről, a 
Fejérváry kormány belügyminisz 
teréről, hogy éppen olyan tehetet­
lennek bizonyult hatalma felhasz­
nálásában, mint amilyen merész 
és lelkiismeretlen volt a közvesze- 
dalmes jeisza^k és a radikális 1 
szenvedelmek fe’gyujtásában. Aris- | 
tóffy József erre válaszolt. Nyilat­
kozatában, melyet egy hírlapíró 
előtt tett, a következőket mondja:

Ami pedig a lelkiismeretlenség 
vádját illeti, erre csak azt jegyzem 
meg, hogy ma már az egész ország 
közvéleménye előtt bátran felvethe­
tem ezt a kérdést: ki volt lelkiis­
meretlenebb ? Az-e aki — elismerem, 
merész gondolattal — a korona és a 
nemzet között felmerült konfliktust 
kiegyenlítette s ezzel az ország fej­
lődésének is uj utakat nyitott, vagy 
az, aki az óképpen helyreállott al­
kotmányos rendet megint fölforgatta. 
és a fejlődésnek modern útját is új­
ból eltorlaszolta. Egyébként csodá­
lom Tisza Istvánt, hogy annyi haja 
van a volt Fejérváry-rezsimmel, 
holott tudhatná, hogy ebből a leg­
több hasznot éppen ö húzta.

A Népszava vádja. 
Ezt a nyilatkozatot megoldotta a 

„Népszava“ mai száma a kővetkező 
nagy port vert leleplezéssel:

. . . Tiszáról lévén szó, nem sza­
bad azt hinni, hogy az ő haszna 
Fejérváry kormányzatából tisztára po­
litikai volt. Nem — volt neki ebből 
egyébb haszna is. Ellenzéki körök-

ben különösen egy verzió keringett 
a fisz« István nagy anyagi hasznáról 
Ez a híresztelés az 1905 iki, Tisza 
Istvántól vezetett téli választásokkal 
kapcsolatos. A jelzett körök magya­
rázata szerint Kristóffy nyilatkozata 
is csak erre célozhat. A választások 
után ugyanis több százezer korona 

maradt födüzetlen és ezeket a száz­
ezreket '1 iszn István személyes ga­
ranciája mellett bocsájtottás a kü­
lönböző bankok és vállalatok a sza­
badelvű párt választási kasszájának 
rendelkezésére. Nem ajándékképpen 
állítólag, hanem hitelként. A szabad­
elvű párt akkor összetört. Tiszának 
mennie kellett és Tisza nem fizethe­
tett. Megkérte, tehát nagyon szépen 
megkérte a Fejérváry-kormányt 
hogy fizessen helyette és a Fejér- 
vary kormány a rendelkezésére álló 
alapokból ki is fizette Tisza István 
politikai adósságát.

Félhivatalos cáfolat.
Étre már megszólalt Tisza is s 

felhivatalos'1 kőnyomutosa utján. 
A „Budapesti Tudósító“ déli ki­
adása ugyanis ezeket Írja :

... A -Népszavában11 foglalt azon 
közlemény kapcsán, amely szerint 
a Fejérváry kormány kifizette Ti­
sza István gróf adósságait, a 
„Budapesti Tudósitó“ illetékes hely­
ről úgy értesül, hogy 1905 ben ‘a 

1 ísza-kormánv lemondásakor a 
szabadelvű pártnak jelentékeny tar­
tozása létezett, amelynek a lehető­
ség szerinti rendezését Fejérváry 
Géza báró megígérte és mintegy 
negyedrészét tényleg ki is fizette“.

Mit mond Kristófig.
Most már szenzációvá dsgadt 

Tisza politikai lírája. Sós íze lett 
a cikkének és a Lukács pőr rózsa- 
illatát érezik. Egy hírlapíró fölke­
reste ma Kristóffy Józsefet Atíiila- 
k őrüli lakásán, hogy Tisza önle­
leplezésének kiegészítését meg­
kapja föle.

— Kegyelmes ur olvasta bizo­
nyára a ,Népszava“ cikkét? Ellen­
zéki politikai körökben arról is 
beszélnek, hogy a szabadelvű párt 
akkori adóssága Tisza birtokaira 
volt betáblázva. Móitóztalik erre 
vonatkozólag nyilatkozni?
— Nem. Forduljanak a bankok­
hoz, azok az illetékesebb erre a 
kérdésre válaszolni.

— „Népszava" vádjait megerő­
síti vagy megcáfolja a kegyelmes 
ur?

— Egyiket sem teszem. Amit a 
Népszava ir, bizonyára arra ala­
pítja amit hallott vagy tud.
Idáig fejlődőit ma a legfrissebb 

szenzáció, amelynek hatása és 
méretei ma még kiszámíthatat­
lanok.

Ilyen körülmények között éppen 
jókor ion a híre, hogy a munkapárt 
nőpfolvilágositó estéket akar rendez- 
tetm a tél folyamán már kiküldték 
az ukázt a főispánoknak, hogy in­
dítsák meg a nép politikai felvilágo­
sítására szolgáló akciót. Erre csak 
annyit jegyzőnk meg, hogy a nép 
már olyan jól ismeri a nmnkapáitot, 
hogy a fölvilágosító estéken kellő-
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képpen tudja majd fogadni a mun- 
gó apostolokat.

Tis^.a István pénteken este Bécsbe
utazóit, szombaton kihallgatásra je­
lent meg a király előtt ős este már 
vissza is tért Budapestre. A csütör­
tök* minisztertanács, amely nem 
08te kilenc óráig, hanem megszakí­
tással éjfél után két óráig tariott, kö­
rülbelül úgy végezte el a dolgokat, 
hogy a jövő hét folyamán megtart­
hatják Bácsben a tervezett közös 
minissíertanácsot.

Makóiak ajándéka
Justh Gyulának.

Diszalbum, melybe minden makói 
függetlenségi érzel r. ü polgár 

beleírja nevét.

Kedves s Makó város polgár­
ságának Justh Gyula iránt való 
igaz és mélységes szereidét híven 
tükröző ötlet kelt szárnyra vá­
rosunkban, hogy ez az ötlet 
október hó 5-ére megvalósuljon.

Arról van szó, hogy Justh Gyula 
makói lelkes hívei egy hatalmas 
és művészies kidolgozású albumot 
készíttetnek s ebbs az albumba 
lehetőleg Makó város mindazon 
polgára, aki Justh Gyulának a 
hive, sajátkeziileg beírja a nevét. A 
város független polgárai nevével , 
teleirí ezt az albumot azután októ- ' 
bér 5 éti átadják képviselőnknek.

Az album lapjai már is rendel­
kezésre állanak s függetlenségi 
érzelmi polgártársainkat ezúton 
kérjük, hogy minél előbb valameny 
nyien írják azt alá. Ki vannak 
lé e e lapok a Makói Független 1 
Újság kiadóhivatalában, a Függet 
lenségi és 48 as mindahárom ol- 
va-ökörben, Elek Lajos főtéri üz eté 
ben, Baranyai János Szegedi-utcai 
vendéglőjébe», Labdás [Ferenc régi 
ka olikus templom melletti lakásán 
továbbá dr. Nagy Sándor és dr' 
Kiss Pál ügyvédek irodájában.

Polgártársainkat annál inkább 
kérjük a sürgős aláírásra, mert 
csakis szerda estig lehet aláírni, 
meri akkor mennek a lapok be 
kötés alá.

Megjegyezzük, hogy nemcsak 
azok írhatják alá, a kik most 
választójoggal bírnak, hanem álla
lábán mi. den függetlenségi érzelmű 
felnőtt makói polgár.

A makói bőriparosok vasárnap d. 
u. 5 órakor az ipartestület helyisé­
gében gyűlést tartanak, melyen meg­
vitatják teendőiket a bőrkartellel 
szemben.

Ismertetni fogják a bőrbartollen 
kívül álló bőrgyárak árait, azok be- 
szerzési módját.

A karteli csakis azt veszi tekin­
tetbe, hogy minél több pénzt zsebel­
hessen be, azt azonban nem nézi, 
hogy ezzel a bőrfeldolgozó iparosok­
nak és családjuknak, mivel özek nem 
képesek az árfelemelósoket ily inér- 
léaben a fogyasztó közönségre áthá­
rítani, a koldusbotot és az oklevelet 
adják a kezébe, azonkívül úgyszól­
ván lehetetlenné teszi a oipőviselóst.

Ami azonban a dologban a legfel- 
háboritóbb, a magas árakat csakis 
nálunk taitják fenn, ellenben kül­
földön az árut 30--40 százalékkal 
olcsóbban adatja el a magyar talp- 
bőrkarteli, oda főképp a jobb minő­
ségű árut szállítja ki és igy kény­
szeríti a magyar iparosokat arra, 
hogy a rossza anyagot sokkal drá­
gábban fizessék meg. Az utolsó 
ülésen pedig a kartell nem elégedett 
meg azzal, hogy ismét emelte az 
arakat, hanem kilátásba helyezte is- 
mót az áraknak 15 százaléksai való 
emelését.

A kartell erőszakoskodásának csak­
is úgy vethetnek véget, ha minden 
kartellárut ezentúl bojkottálni fognak.

Ezt fogják megbeszélni a makói 
csizmadiák, cipészek, pspucsosok és 
más bőrjparosok. E-^órt kérik ezúton 
is a makói összes bőriparosokat, 
hogy ezen a holnapi gyűlésen minél 
nagyobb számban jelenjenek meg 
hisz ez életbe vágó érdekük.

Hogy mily nagyfontosságn ez a 
nolnapi gyűlés mi sem bizonyítja 
jobban, mint ^azon körülmény, hogy 
a holnapi gyűlésen a szegedi, vásár­
helyi e környékbeli bőiiparosok na­
gyobb számban fognak részt venni.

A záróra kérdése
Makón.

helyi

A mákéi böriparosok
szervezkedése.

Leakarják törni a talpbőrkartelt.

A bőrgyárosok tudvalevőleg talu- 
bőrkartelt létesítettek s úgy használ­
jak ki a bőriparosokat és a közön­
séget, ahogy épen akarják.

A makói bőriparosok teljes tuda­
tában annak, hogy a közönségről 
nem lehet a bőrt lenyúzni hogy a 
borgyárosok gazduljanak, elhatároz­
tak, hogy saját erejükből s össze- 
fogva az ország többi bőriparaival 
letörik a bőrkartelt.

Tekintettel kel; lenni a 
viszonyokra.

Ismeretes, hogy a fővárosba a 
nyár oía tőrvényhozásilag van 
szabályozva az üzleti záróra. Ms 
mar alig van nagyobb város 
Magyarországon, hol az üzleti 
zéróra kérdést ne rendezték volna 
Különösen a kereskedelmi és ipar­
kamarák fejteitek ki nagyobb tévé 
ktnységet & tekintetben, hocfv a 
nagyobb kereskedelmi központo­
kon az üzleti záróra kérdése lehető­
leg egységesen, illetve egyöntetűen 
rendezessék.?

Az aradi kereskedelmi és Ipar­
kamara, melynek kerületébe Makó- 
MdrP! , 13 ónozik, megkereste 
Makóvárosát az üzleti záróra ren­
dezése tárgyában.

Aki figyelembe veszi a helybeli 
sajátos viszonyokat, az az első 

hogy Makón az 
zu är0ra-'1Äk egységes meg­
állapítása majdnem lehetetlen. Ma 
ugyan Ban Zugmond dr. városi 

ehiőklete alatt a keres­
kedők bevonásával érlekezletet tar- 
otíak a városházán és a kászi- 

íendo es a záróráról szóló szabály­

zatra vonalkozólag arra a meg­
állapodásra jutottak, hogy úgy 
télen, mint nyáron az üzletek este 
8 órakor zárandók lennének, az 
üzletnyitás pedig nyáron reggeli 
5 és té;en reggeli 6 órakor tőr 
tennék. A készítendő szabályzat 
egyúttal kimondaná azt is, hogy 
ez a megállapodás a piaci áru- 
silásra is vonatkozik.

Bármilyen tetszetősnek tűnjék is 
fei a mai értekezletnek megállapo­
dása, ismételten kijelentjük, hogy 
Makón nagyon nehéz ez üzleti zár­
órát egységesen rendezni. Makón 
ugyanis csak főtéren vannak 
nagyobb kereskedők. A város 
különböző részein kiskereskedők, 
szatócsok vannak, tízeknek száma 
sokkal nagyobb mint a nagyobb 
kereskedőké és ezek segédeket 
sem tartanak. Ezek a kis keres- 
kedők aztán a maguk részére nem 
is óhajtják a záróra pontos meg- 
állapítását.

Nem kívánja azt a közönség sem 
és nyíltan meg kell mondanunk, 
hogy a mai értekezletnek meg 
álíapodása egyenesen a közönség 
érdeke ellen szol. A mi szorgal 
más népünk ugyanis nyáron már 
hajnali három órakor munkába 
megy és este 8 era után tér haza 
a munkából. Ha tehát az értekez­
let tervezete szabályzatiig álla­
píttatnék meg, akkor nyári időben 
igen sok makói ember nem sze­
rezhetné be szükségletét sem reg­
gel mikor munkába siet, az üzleten 
mert gmág zárva volnának sem 
este mikor a munkából visszatér, 
mert már zárva volnának az üzle­
tek.

Az meg csaknem lehetetlen, 
hogy szaba yzatilag korlátozzák a 
pi.-ci árusítást. Az üzleti záróra 
kérdése tigyelernbe véve a makói 
sajátos viszonyokat, talán úgy 
volna rendezhető, hogy az csak a 
főtéri üzletekre vonatkoznék,? a 
kisebb kereskedők nem korlátoz- 
tatnánrk egységes záróra által, 
mert ez nálunk a közönség rová­
sára megy.

kaiba loholva, a tíz órai zsebpénzzel 
marónit vásárolt.

Az újdonság ingerével “hatott a 
sütőkemencék megjelenése. Aztán 
özek is kótköznapiasság megszo­
kottá válnak. Mog se fogjuk hallani 
a rikácsoló vagy borízű hangot.

— Marónit tessék 1. ..

- Istentisztelet a reformátusok­
nál. Újvároson d. e. 9 és d. u 2 
órakor Dárczy Imre lelkész 
Belvároson d. e. 9 és d u 2 
órakor ifj Nagy Károly lelkésze k pré- 
dikálnak.

Tájékoztató.
Naptár szeptember 28,Vasárnap Róm 

kath. Vonczel Protestáns Venczel Gör. 
kel. szeptember 12. Nap kél 5 óra 47 
perckor, iiyngszik 5 ot» 57 perckor.

Időjóaiátó. A budapesti motcsorclo 
jelentése dzerici « következő 

időjárás várható. Egyelőre lényegte­
len hováltozás és elvétve eső várható 
később hőemolkodés valószínű. Sür- 
gonyprognózis : Hűvös, elvétve csa­
padék. Déli hőmérséklet: 12 8 C.

Marónit tessék .:.
A nap még enyhe meleget terjeszt 

és íme már fülünkbe cseng az utca 
sarokról a télre figyelmeztető :

— Marónit tessék 1
. Ma jelentek meg az öblös maróni 

sütőkemencék az egyes utca sarké- 
kon nem kis örömére a tanuló ifjú­
ságnak, mely a tudomány csaruo-

Hoilésy Kornélia színházban ma 28-án vasár,^Tkét^bucsu^ajiad'ás

- Megrövidítik a harangozást 
Nehéz újításra szánta el magát a 
katholikus klérus vezetősége.* Azt 
tervezik ugyanis, hogy mindenütt 
megrövidlttetik a harangozást. Az 
Öreg és idegessé vált papokat 
bántja a hosszú erőteljes harango­
zás. De nem akarják mindjárt a 
falvakban is bevezetni, mert tarta­
nak a reform megvalósításánál 
hogy az nehézségekbe fog ütközni’ 
a magyar népnél, am.ily e tekin­
tetben jóval konzervaúvebb a többi 
nemzetiséginél. Azért azt fogják 
proponálni, hogy elsősorban a vá­
rosodban tegyenek kísérletet a re­
formmal. - E szerint szigorúan 
meg lenne szabva, hogy úgy a déli 
valamint az esti mise alatti, teme­
tési harangozások egyhuzamban 
legfeljebb csak 5 percig tarthat­
nak. Ez a legtöbb. De a rendes 
harangozások egy vagy fél perce­
sek lennének.

— M®Bhivó. A Nagylak, Csanád- 
pa óta, Kovegy és Sajtóny közsé­
gekben lakó református híveket ez­
úton van szerencsém az 1913. októ- 
bor 5 ón Nagylakon délelőtt 11 éra- 
kor tartandó közgyűlésre meghívni. 
Előzőleg — ha az Ur akarandja és 
velünk iCsz — Istentiszteletet tar­
junk a szokott helyen. Atyafiságos 
szeretettel Vadas Gyula magyar- 
csanádi református lelkész.

- ui segédjegyző flpálfalván. 
Apátfalva községben ma töltötték 
be az üresedésben volt segéd­
jegyzői állást. Megválasztották ez 
állásra Szűcs Jánost, ki már el is 
foglalta hivatalát.

- Az évközben történt előlépés 
és az adó. Nagyon érdekes Ítélet 
hozott legutóbb a közigazgatási 
bíróság pénzügyi osztálya ab­
ban a kérdésben, hogy a tisztvi- 
se.ő a fizetés után már egyszer 
jogerősen megállapított kereseti 
adóját lehet-e évközben felemelni 
abból az indokból, hogy az illető 
adóköteles évközben előlépett és 
magasabb fizetés élvezetébe ju-

A közigazgatási bíróság arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
a jogerősen megállapított ilyen 
tisztviselői adót évközben semmi­
féle indokból emelni nem lehet. A 

igen sok tisztviselőt 
érdeklő ítélet száma 29615 - 1912.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Va­
sárnap délután 3 órától hétfő roggo-
k-la!Urgz°S,b6tosokot Ur- Molitórisz 
iíHífcáni é® ,Pr- Dlósszilágyi Sámuel 
íátják cl. Surgőa esetben tehát hoz­
zájuk forduljon a közönzóg. Va­
sárnap d. u. 3 óráig azonban vala­
mennyi orvos rendel.

Oálután 3 és fél órakor mérsékel, héjakkal és este 8 érakor rendes szinhtó „elyärakka,

BALTHAZAR ESTÉLY.
Jegyek előre válthatók d. e. 9__12-ia és d n q c , .

g s d. u. 3—5-ig a színházi pénztárnál. tiőz:
csal

*
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— Makói tanyák tolvaja. Pár nap 
óta a makói tanyák között isme­
retien tolvaj sorra lopkodja a tyú­
kokat s más holmit. Tegnap az 
Ugarban fekvő tanyák között pró­
bált szerencsét, ámde felismerték s 
futásban kellett keresnie menedé­
ket. A felismert tolvaj Bozsogi Mi­
hály közismert főldeáki munkake 
rüiő, aid eilen a rendőrség eljárást 
indított.

- Tótkomlós község óvatossága.
Tótkomlós község ma átiratban 
közölte Mekóvárosával, hogy te­
kintene! a kolera járványra, eltil­
totta a hetipiacokon a tejnek és 
termékeinek bevitelét. A község­
nek ez az intézkedése sok makói 
tanyai polgárt érint, mert a kom 
lósi utfili tanyai lakosok szorgai 
másán látogatják Tótkomlós köz­
ség hetipiac lit.

— Nagy bankó a rendőrségen, A
makói rendőrségen egy da ab szán- 
koronás bankot őriznek, mint talált 
tárgyat. Jogos tulajdonosa jelentkoz 
hetik érte, Azt hisszük, hogy maid 
jelentkeznek érte olyanok is, akik 
aem vesztették el.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkeztek: ti íré Ferenc Szabó Ju­
liannával. Házasságot kötöttek: Hor­
váth József Molnár Jankával, Nagv 
Gy Imre Novák Máriával, Vastag 
Tóth Istán Baló Viktóriával. Elhal­
tak : Méhes Anna özv. Gorcsa Já­
nosáé 101 éves, Fodor János 51
IábanNÓme<h Im'd 1 hónaP°8 ko-

- Legfinomabb, ciszakithataílan 
franczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 tuczaí 2 korona 50 fillér, 2 íu 
czaí 4 korona 50 fillér, 3 tuczaí 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Kőfaragó- 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.
- , ^szélyes életkor a gyermek
fejlődésben az első életév, amikor a 
zsongo szervezet erősítésének okozo

°fatására Cgy m°gf9lelő láp- 
szer szükséges és ebben * vá'ságos 
időben minden anya a Nestlé-féle 
gyermoklmztet használja, mert ióizii ÄW16 éa könnyi’emészthető’. 
FrÓDadobozokat teljesen díjtalanul 1 
kdd a II ni rí Nestlé cég, Wien, I. 
Biberstrasse.

MAltOl TOGOETLRM Misin

,és bo'dog volt, aki esik egy szót 
is válthatott a szép kaszirnővel. 

Ramete Géza hamarosan isme-
k,Ö!Ötl n szép szfike leány- 

nya'’ Viator indával és minden
Sí iöIS mi,örbel<les k,sszi-
,,nneuSgŐS' c*g^nyzenés dáridóktól 
volt hangon közel három hónapon 
át a kis vidéki kávéház. Hajnali 
' 1 °rakor ,!s még durrogtak a 
pezsgős-pulackok: Remete had­
nagy mulatott a kaszirnővel)

Es Remete Géza ebben az idő-• 
ben elkerülte a régi társaságait is. 
Nem lehetett látni a korzón, a 
gyakorlatokról betegség ürügye 
alatj elmaradt és a kaszárnyába 
se járt be pontosan.

A pezsgőbe fullasztott tivor­
nyákra természetesen a hadnagyi 
fizetésből nem tellett. Adósságokat 
csinált, kölcsönöket veit fel és 
tiszttársai látták, hogy Remete 
hadnagy fölött hamarosan össze­
dől minden.

Ufy is történt. Néhány nappri 
ezelőtt J mkovich őrnagy maiza 
elé rendelte Remeiét és tudomít- 
sára adta, hogy huszonnégy óra 
a.alt tisztázza a már ezrekre rugó 
adósságait, vagy pedig tegye ie°a 
tiszti kardbojtot.

Remete hadnagy azonbm más 
kép oldotta meg a kínos problé­
mát.

Szerda éjszakát átmulatta ci­
gány es pezsgő mellett a szép 
kaszirnővel, azután hazament a 
kaszárnyában levő lakására és 
hsjuaü öl órakor sziveniőtie ma­
gái. Nyomban meghall. Holttestét 
a városi temető halottast) ázábaa 
ravatalozták fel. Holnap délután 
kaionaíemetés iesz Za'aegersze-

ÍV. évfolyam 3.

akarata szerint mégis feleségül 
ment a jómódú vendéglőshöz.

ASkét esztendő alatt - amióta 
®5,yF é.ltek - sem tudta Vitális 

ia‘j fár*éf megszeretni. Nem for­
golódott valami nagy kedvvel az 
üzletben ; csak úgy immel-ámmal 
végezte a dolgát és férjének is ér- 
lésére adta, hogy nem szereti őt. 
Mindazonáltal - íszülei miatt - 
mégsem akarta elhagyni férjét : 
inkább a halált váiasztolta.

Tegnap délután négy órakor, 
amikor a vendégek már eltávoz­
tak az üzletből, Avar Istvánná is 
bevonult a ház udvari részén levő 
ara,sJikba> “honnan nem sokkal 

később revolverlövés zaja hallat- 
szott ki. A házbeliek és a ven­
déglő személyzete berohantak és j 
a szép fiatal asszonyt ott találták 
a pamlagon feKve, átlőtt mellel. 
Kezében volt még a füstölgő re-
lőtt ameiybő! SOiyó hiány-

A mentőket hívták hozzá, akik 
már csak a halált kon­

statálhattak. Az öngyilkos fiatal 
asszony semmiféle Írást nem ha- 
í'yott hátra teltének okára nézve. 
Ho.ttestét bevitték a törvényszéki 
orvostani intézet boncle; mébe.

SZÍNHÁZ.

gén

Öngyilkos huszár=

hadnagy.
Halálba egy kaszirnö miatt.

„Csütörtökön a hajnali órákban 
egy kis vidéki garnizonban szivén 
25® nia,8^ egy fess, f.atal hon- 
védhuszarhadnagy. Az ostoba ólom- 
plyo nyomban megölte. Az alig 
huszonhsroméves hadnagy tragé' 
didjáról, amely megdöbbentette a 
kisvárosi társadalom minden rété
kaptuk aíábbi részietes tudósítást

Ezelőtt egy évvel került le Zala- 
gerszegre a pápai homédhuszar- 

ezred osztályához Remete Géza
í»ínagy‘ ,A szimPdikus, fess fiatat 
-hadnagyot hamarosan megked- 
ve te a kis város mi társadalma 
8s s legelőkelőbb családokhoz lett 
%r<os. Nígyon sokszor látta 
többek között vendégül Balász Béla
Són’iskÍVei Sürün me6forduit a

RPmZc°,Hdnaés nyueodt életet élt 
S7infa 6 G:zg> ami8 egyszerre csak, 
zinte varázsütésre megváltozott.

et,v Mm hónappal ezelőtt ugyanis 
IV12 flnően szép fiatal kaszirnö 

e8ersze8i Arany B irány­
ai»™ ^hai8, A kisváros aranyifju- 
dŐ7saw Öi- a. naP‘ó1 kezdve ott
csaknem é/szaitánkéa?. » máskor 
csaknem teljesen üres kávéházban

Remete Géza tragédiájáról a 
liaatestparancsnokság táviratilag ér- 
tesi eite édesapját, Remete ’Andort, 
aK! sátoraljaújhelyi főszolgabíró, 
Kán or Fridas pedig, a szép szőke 
kaszirnö, aki miau adósságokba 
tegnap „lőtt a pedig a halálba 
ment a fess huszárhüdüsgv, még 
a tragédia napján elutazott Zala 
egcrszegről. A Utólag budapesti 
leány és édes apja uyugalmazoit 
ezredorvos.

Gyilkolt az erőszakolt 
szerelem.

Egy fiatal asszony tragédiája.

A csöndes Budán, ahol ritkán 
teremnek szenzáció*, tegnap dél­
után érdekes öngyilkossági eset 
történi. Egy gyönyörű szép fiatal 
a-iszony, aiig huszonnégy eszten­
dős, mellbe lőne magát a Fő­
utcán levő lakásán ás azonnal meg­
halt.

Avar István vendéglős felesége 
született Vitális Mária az öngyil­
kos. A Fó-uica 79. szám alatt van 
Avar Istvánnak jó forgalmú, csinos 
üzlete. Régi budai vendéglős farm­
ba ; testvérei is valamennyien bu­
dai vendéglősök s valamennyien 
tehetős, módos emberek.

Avar István kát esztendővel ez­
előtt nősült; a komárommegyei 
Acs í-őzségbő! vette feleségül a 
szépségéé Vitális Máriát, egy oda­
való gazdálkodónak egyeben leá­
nyát. A házasság csak félig volt 
szerelmi házasság. Avar István 
ugyanis a boioridulásig szerelmes 
volt a szép lányba, aki azonban nem 
viszonozta az ő érzelmeit Szülei

A tragikus háztüz-
nézés.

Álmában agyonlőtt vőlegény.

Lulics Jeremiás szabadkai fiatal 
földbirtokost, mig szülei a szom­
szédban menyasszonyt néztek a 
szamára, eddig kiderítetlen módon 
sörétes vadászfegyverrel meglőtték. 
Luhcs Jeremiás tegnap éjjel meg­
halt.

A törvényszéki boncoláson meg­
állapítottak, hogy a megroihadt 
rutiafoszlányok fertőzése okozta 
Lu.ics halálát.

A nyomozás újabban kiderítette, 
nogy mikor Lulics lefeküdt, maga 
mellé helyezte kétcsövű vadász- 
fegyverét. Lehet, hogy a fegyver 
forgolódása közben álmában el 
sült. Az öreg Lulics ezeket mondta 
a történtekre vonatkozólag :

- Én a családommal éjfél után 
két órakor indultam haza, de még 
félúton sem voltunk, mikor elénk 
jött Vaszillevics Milán, Jósó apja 
és közölte velünk, hogy valaki 
belejött Jeremiásba.

Tudtomra adta, hogy fiam az ő 
tanyáján van, ahová első ijedtségé­
ben véresen, ingben átfutott. A seb 
fölött még égett a lövéstől meg­
gyulladt ing, melyet Vaszillevics 
oltott el. Ekkor fiam elmondta 
Vasziiievicsuek, hogy mikor a lövés 
zajára felriadt, egy alacsony ter­
metű, zömök embert Iá ott maga 
előtt, a ki lehajtott kalapot viselt.

Az elmeneküli merénylőnek tár­
sai lehettek, mert mielőtt elaludt, 
hallotta, hogy a kuiyák a szom, 
széd szállásokon is erősen ugattak 
a mi csak akkor történik, ha ide­
genek járnak a tanyákon.

Valószínű, hogy ezek magukra 
uszították a kutyákat, hogy társuk 
ezalatt nyugodtan végezhesse dol­
gát.

A csendőrség a befejezett nyo­
mozás jegyzőkönyvét már beter­
jesztette a kir. ügyészséghez. A 
jelentés szerint a véletlen okozta 
Lulics Jeremiás halálát, holott 
nyilvánvaló, hogy a fiatalembert 
gyilkos kezek pusztították el.

Balthazar mester előadása.
Hozzá vagyunk már szokva, 

hogy az utcák falain elö előtünő 
ÍÁS,!bLnaF^b rikító plakátok a 
különböző előadásokra csologatva 
közönségünket, füt-fát, minden jót 
szépet, mulattató!, élveztetöt Ígér­
nek a publikum számára. Azt is 
megszoktuk már, hogy a legtöbb 
ilyen beharangozott előadásról 
csalódottan szoktunk hazamenni 
Ma nagyon csalódtak azok, akik 
azt gondolták, hogy csalódni fog- 
nak a - Balthazár előadásán.

I í/er akl csak ott volt, p ?dig so­
kan voltunk, igaz gyönyörűséggel 
élvezte végig a világhírű Brithazár 
pompás előadását. Egyik ámulat- 
bői a másiK jóleső ámulatba esett 
a publikum azoknak a mesteri 
mutatványoknak láttára, amiket 
s mester bámulatos ügyesség­
gel produkált. A semmiből gyö­
nyörű dolgokat varázsolt e!ő 
és viszont a legnagyobb tár­
gyakat nyílt színen tüntetett 
£ ■ . “»szár mester világhírű 
büvősz ma este mi nálunk is 
bebizonyította, hogy megfelel en- 
nek a nagy hírének. Nagyobb 
bűvész csakugyan nem játszott még 
a makói közönség előtt. Bilthazár 
mester még csak holnap (vasár­
nap) délután fél 4 órakor és este
LSrarzitaH°iifeM-

Föld és lakás haszon­
bérbeadás. A szegedi ut- 

félen 6 hold 
szántóföldem, a Sovánvban levő I 
napos pusztaföldem kiadó, valamint 
a szegedi utcában lévő házamban 

2 szobás lakás azonnal kiadó. 
Nagy István városi tanácsos.

A Korzó szálloda éttermében ma

vasárnap fényes 
:: tombola-estély lesz. ::
Az estélyeken a legkitűnőbb ó 
és szikra gyöngye bor lesz ki­

mérve.

Őszi és téli idény
legszebb divat újdonságai

KÉS Z:
Női-és leányfelöltők. Rag- 
lánok, sportkabátok, kosz­
tümök, aljak, blúzok, ruhák, 
pongyolák, szörmekabátok, 
bundák, boák, karmantyúk

stb.
Kosztüm és kabát divatkel­
mék, bársonyok, plüsehek, 

selymek, gázok stb. 
Mérték szerinti rendelések 
angol és francia divatter­
memben saját és párisi sza­
bászom vezetése mellett, 
egyszerűtől legfinomabb ki­

vitelig készíttetnek. 
Külön fagonok készítése is 

elvállaltatik.
®er SZOLID ÁRAK ! "ttes

llltIVIIf lELIIJlli Mii
női divatháza és divatszalonja
Szeged, Széchenyi-tér 2.
Telefon 12-06. Telefon 12-06.

> 1-ii
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RE6ÉNY.

1189)
34. fejezet. 

Kellemetlen látogatók.

- És én elveszítsem ? kérdé 
Halmi.

— Ellenkezőleg! biztattam őt. 
Mire ön kiszabadul, grőf Branden­
burg Magyarország közügyeiben 
élénk részt vesz, a köztéren sze­
repel és befolyása lesz minden 
irányban. A bucsulátogatás helyett 
én kimentem önt . . .

Szappanos Illés nagy füstkarikát 
fújt a levegőbe.

- Minek szaporítsam a szót ? 
mondá rövid szünet után. Halmi 
Béla ma reggel a gyorsvonattal el­
indult és délután két órakor a ba- 
ranyavári fegyház igazgatójánál je­
lentkezik - helyetted !

- Maszkja jó volt ? kérdé Kor­
ba y.

— A mint feltette a bajuszt, 
megesküdtem volna, hogy te ál­
lasz előttem.

Megmagyaráztam neki szokása­
idat. Elmondo'tam a baranyai vár 
viszonyait, tájékoztam mindenről, a 
mit tudnia kellett és a miket tőled 
tudok. Azt hiszem, pompásan meg­
játssza a négy esztendős szerepet.

— A pénzét rögtön bevitte a ta­
karékpénztárba s a könyvecskét a 
saját neve ala't az egyik közjegy­
zőnél letéteményezte.

- Nos, ügyes ember vagyok ?
- Ügyes és szerencsés ! felelte 

Korbay.
Hát a bankócsinálás hogy megy ?
— Pompásan.
— A Gellérthegy barlangjából 

még sem költözői be ?
- Nem költözöm el onnan, mig 

egy millió forintom jó pénzben 
együtt nem lesz.

— Azután végleg megválók a 
szövetségtől és becsületes ember 
leszek.

Most a te működésedhez füzünk 
vérmes reményeket.

- Mint gróf Brandenburg nagy 
háztartást vezetel, clubbokban és 
szalonokban megjelensz s a mi ha­
mis ezreseinket naponta váltoga­
tod.

A városban már is hire van 
gazdagságodnak, tehát feltűnés nél­
kül dolgozhatok

- Ezreseink hajszálig hasonlí­
tanak az igazi bankjegyhez, a vál­
tásnál rajtaveszteni nem lehet.

- Vigyázni kell, áruló ne fura- 
kodjék a szövetségbe. Alkalmilag 
majd szemlét tartunk szövetsége­
seink felett és kipusztitjuk a nem 
közénk való elemeket.

- Árulástól nem félek.
Társaink tudják, hogy kegyetlen

halálbüntetés vár reájuk, ha meg­
feledkeznek esküjőkről.

— Szedressy nem volt áruló, 
mégis keményen megbüntettük.

— Hallom, ma reggel bevitték a 
kórházba.

- És ott magához tért, tette 
utána Szappanos.

- A Korbay nevet emlegette, 
de egyebet nem tudott vallani.

Arra el lehetünk készülve, hogy 
téged, mint Brandenburg grófot 
bele kevernek a dologba, hiszen 
nyíltan megmondottad a tábornok­
nak, hogy Brandenburg vagy.

— No de megbeszéltük, hogy 
mit csinálunk ?

— Persze, hogy nem találnak 
készületlenü'.

(Folyt, köv.)

Makói Uránia színház

Vasárnap szeptember hó 28-án 
délután fél 5 és este fél 

9 órakor műsoron :

Hugó Viktor világhírű regé­
nye után készült mozgókép. 
Ill-IV. rész 5 felvonásban.

4BBB IBBlBÍ hosszú ÍBlVBlBl.
Tisztelettel :

AZ IGAZGATÓSÁG.

A Borotvás örökösök tulajdonát 
képező

gerizdesi földek, ardicson I 
napos szülőföld és a belső 

járandóban 14 kis hold 
szántó föld

haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het : Dr. Kozma János ügyvédnél.

Hódmezővásárhelyről
paradicsomot
métermázsánként 14 koroná­
ért szállít Udvarhelyi Sándor 
Hódmezővásárhely, Ujvilág-u. 28.

um
teljes fe szerelése eladó.

Értekezni lehet
Hábel Péter tulajdonossal 

N agylíik, Városháza-u. 597.

Hnvrenl/Kb minden vidéken szent- 
UyjIlUIVUlx képek árusításával
napi 10 koronát kereshetnek
mellékesen. Tőke szükségtelen. Csekély 
biztosilék a mintakollektióérí megkiván- 
tatik. Nők is jelentkezhetnek. Ajánlati 
levélcím: HÁZIIPAR MÜ1NTÉZET 

Rákosszentmihály.

Kiadó föld. Az apátfal­
va! kákási 
ugarban lé­

vé 32 kát. hold föld gazdasági épüle­
tekkel együtt, egészben vagy részle­
tenként is, gabona termés és véle­
mény alá több évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni lehet Börcsök 
Antal tulajdonossal Kálvária-utca 61. 
ujszám alatt.

nélmagyarországi Őrző 
u és Biztonsági vállalat
Elvállal házak, üzletek, ipartelepek 
s egyébb ingatlanok őrizetéi, vagy 
bezárását. Kérjen ismertető leírást.

lüeifllenes iroda Dessewifv-Ier 29. sz.
Értekezni lehet délután 1-3 óráig.

Egy középiskolát végzett 
tanuló a délutáni órákra

irodát keres.
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó vagg kiadó
az Aradi utca 2219. szám alatti ház, 
mely nagy portan épült s két padolt 
szobából, konyhából, két kamrából, 
három öles istállóból, különepitett két 
színből és két kotárkából áll, szabad­
kézből eladó, vagy pedig novem­
ber 1 -tői bérbe kiadó. Értekezhetni 
lehet Erdei Ferencc I ugyanott.

FDTFCITFC Ezúton érte-
Lt\ I LÓI I LO. sitem a tisz­
telt hölgyközönséget, hogy felesé­
gem Becsből hazaérkezett, ahol
francia ruhák szabását és ké­
szítési módját tanulmányozta,
miáltal abba a kellemes helyzetbe 
vagyok, hogy úgy az angol, mint 
a francia ruhákat a legújabb divat 
szerint felelősség mellett r. követ­
kező olcsó árakon készíthetek :
Kosztümöket 15 koronától. Utcai 
ruhákat 8 koronától. Menyasszonyi 
ruhákat 12 koronától. Aljakat 4 
koronától. Blúzokat 2 koronától.
Tessék próbarendelést tenni!

Szives pártfogást kór
Káinná kiszabó (Stenozky-ház, 
ixtilUUd, a városházával szemben)
Varró és tanuiólányok felvételnek.

Kiscsillag-u. 35. ujszám 
a. ház és a tárnokban 
S parcella föld ®7őfea^^
és azonnal birtokba vche'ő. Érte­
kezni lehel Arany János uicva 75. 
ujszám alatt.

Ágybavizelés Rögtöni 
meg­

szüntetés
Kort és nemet közöl d ! Filvilágosilás in­
gyen. Gg. Pfailer, Nürnberg S. 220. (Bay.)

Rátíyi-iatca33. sz házaw,
ó kortyogóban egy és fél napos, 
ó Szent Lörincen egy napos

szülőföldem eladó.
Dr. Kozma János ügyvéd.

Tánctanitási felhívás!
Alulírott van szerencsém az 

igen tisztelt szülők és gyámok b. 
tudomására hozni, hogy f. évi ok­
tóber hó i- én az őszi idényre &

tánctamtást megkezdtem
Tanítani fogom úgy a régi mint a 
legújabb táncvokst, S hogy tanít­
ványaim ezeket teljesen- elsajátít­
hassák, a taniiá; t határ doh''7 nem- 
kötőm, addig járhatnak hozzám 
taniiványaim, mig minden tánezot 
n legkitűnőbben el nem sajátították,, 
Tanítom a tánezokon kívül az il­
lem, a társaságban levő viselkedés 
szabályait s a csinos testtartást,. 
Felkérem tehát az igen tisztelt szü­
lőket és gyámokat, hogy gyerme­
keiket minél előbb beíratni szíves­
kedjenek. Ii atkozni mindenkor le­
het lakásomon Gróf Vay-utca 19. 
sz. alatt. A 11. é. közönség b. párt­
fogását kérve maradtam tisztelettel

Schwartz Miksa
oki. tánctanitó.

Folyó évi október 5-én, vasárnap este 
a Sirkert-u. bormérő helyiségembenPolgári bál. 

szüreti bálát rendezek,
melyre tisztelettel kérem az érdeklődők látogatását. 
Belépődíj: Férfiaknak 60 fillér, Nőknek 40 fillér.

Dégi János.

Van szeret csém a t. gazdakőzőnség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramat yEfStóSS! t
őszi szántáshoz 1 teljes waggonrakomány hírneves Bácher-féle 
tüköracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kivalósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld­
ben is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar­
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját találmányu és 
szabadalmazott vesszöutánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6-8 és több vasú kultivátorokaf, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár féle Unikum Drill sorvető Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba veinek és sorba trágyáznak 
utolérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek örven­
denek. Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár aratógep, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
és kezelését bármikor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogen heggesztőmmel módomban áll bármilyen nagyobb

forrasztani!”68" SifllBDS jWilOll ÉS lUlíll VBlÖBBB «IBII MIÉ.
A t. gazdaközönség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

Telefonszám 126. LIPTÁK BÉLA
meztigazdasági gépraktára és javító műhelye, MAKÓ, 

Szent János-tér 20. ujszám. Saját ház.

Nyomatott a „Makót független Újság1 viiianyerora h«rieua<s*eit múimózetébea Manón,
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inén unit Ilii Mint asztali viz nagyon kellemes, jJljf jó hatású, egészségápoló Ital. 
Főlcrskflt *

a legkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz. Kovács Károly cégnél Makó. 
Minden jobb ftiszerüzletben és vendéglőben kapható.

mr * ^ ~ ^

r ■*" Czipész üzlet megnyitás.
■ Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására
■■ M 1» Kft fi A KnOOllHl t'np.h 1 ___ __t.. _ ... ..

Im

í

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák féle házban 
o-o o-o a mat kor igényeinek megfelelő o-o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, niii és gyermekczipőket a legjobb és leg­

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszerűbbtől 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes Ci­
pőket készítek. a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá- 
nyúl, hof-y a tisztelt vevőkcző??ség*t a legiohban és a le-olcsótr 
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradiam tiszte ette! r.i ä mi n «-i# • -HAGY ELEK

Fontos értesítés * Teletette1 értesítjük a nb. k zönséget, hogy
ti, a- r I ... ’* " dlattizor ás háztartási üzletünkéit a folytonosan

emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából kénytelenek voltunk tete­

bitva áthelyezni: Budapest, Vili., Kofarago-a 7. sz, alá,
ah°l ozentül mindé >nomü szakmánkba vágó Lényeket továbbra js a les 
kiíogástalanabbul oló.ii hetünk ki. -------- *
Fiíivelem ! T!bintve’ reményű ::ktt i t. vevőközönségünk b. pártfo- 
TTi él in Irinán i Sasával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont 
méltoképen honorálni akarunk, elhatároztuk, hogy ezentúl minden hó apban

egy ingyen bevásárlási napot rendezünk. SSST
LneieiVUi T?SZl?teZnÍ ^'.yszüke miatt nem lehet, kegyeskedjékerre vonat- 
íiiÍT r^s?,e*®8 körlevelünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas 
meqküldünk haztarta81 ertesitönkkel együtt kívánatra bárhová ingyen és bérmontve

Pafta™ J [ r iiiaísierlíi és fÉÍoiiisi clheh siaiiiü
Budapest, VII!., Kőfaragó utca 7. szám.

Címünk :

Gummi óvszerek a legbiztosabb vegytszta 
francia, angol és amerikai 
gyártmányú különlegességek

finom minta, kisebb 2 korona, 
minta, na;y 2 40 koronaGummi hólyag \l í?„ ,, 3 3 1^ űr- tinóm unnia, na*y z qu korona

NEVERRIP Vf d°ry ééafyUlék?n/omjndan drt) saíáf védÍ- e^tva 5 6 kor. 
NEVERRIP eredeti védjeggyel 12 drb ß korona.
„OLLA" különlegességek urak részére. (Condome) Roulé nak is nevezik.
I liira minőség tucatja 4 kor. Exirsfinom minőség tucatja 6 kor. 

Superticom minőség luceíja 8 korona.
cé-nDtw9^lemóny céiszerü összeállításban 12 drb 4 K, 25 tírh 8 K 
QMCDr21nna?u801 acáfrugóval, drí ja 4, 6 és 10 korona.
DlANAhv ?, (hKer.eUVÓ)x d/Tu 50 fMI- 1 kor- 1 kor. 60 fill, és 2 kor. 
?R5ma°TVn(D aV!-ba| ^ 6 drb ,>£tétte,> drbÍ < 5 és 7 korona. 
iTRr!nMl(l!lle,,esen. fö szerelve 3 kor. 60 fill., 4 és 5 kor.

UTERUS SPRAY női kü önlegesség 10 korona.
Persanium octusiv (orvosi rendelésre) 5 koronától 15 koronáig.

Teljes szavatosság. A nem megfelelők kicserélése.

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ, FŐTÉR.

rsa

8V. évfolyam 5

fcitvh\Ak.iK
Sjl FRTFCITFC Tisz»eiettei értesítem a vásárló közön- 3 
R tN 1 ° 1 1 L. O. Réget, hogy a Tamás Mihály úrtól átvett 3
^ —---------- ----------- —-----  árukat teljesen kiárusitotiam es helyette ”
& * legszebb és legdivatasabb árukat szereztem be, amelyek a fJH 
|g] legkényesebb Ízléseket is kielégi ik. Már megérkeztek a legújabb
te bel‘ és külföldi kosztüm- és pongyolakelmék, valódi El 
te Honi ruha és bluzselymek, eredeti creász és rumburgi Hl 

vásznak, szepességi terítékek, schiffonok és vásznakat SJ
csakis a legelsőbbrendü gyártmányokat tartom. Állandóan nagy 3 
választék paplan, ágyteritők, posztó • és csipkefüggönyök, valamint 2 
nyírott es spárgaszőnyegek és a felsoroltakon kívül még nagyon sok 

te “idonság érkezett, melyet a legolcsóbban bocsajtok a t. vevő- RM 
Ki kozon3eg rendelkezésére. Szives látogatásukat kérve, vagyok [jjf|
te teljes tiszieleftel Tamás Mihály utóda [jf

gVERMES MIKSA, (lud-piac).
te Lelkiismeretes kiszolgálás!

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel értesítjük a n, é. közönséget, hogy

szabó üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, SAJmT 
Kc.SZ1Tc.Su kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- 
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sak. Teljes tisztelettel

Fakuiy Imréné és társa
férfi szabó.

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedo Makó, Főtér

(Böhm ház.)

m

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 

függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- ás teáskészletek, 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

o o o meggyőződést szerezzen. o o o

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz-pouder és köIniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország, képviselete:

HDUJZEB ISII ZOLTÁN, Budapest, It her. Szigslvári-ií IS. st. “■ h°l

,-ih

:
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Árverési hirdetmény.
Az 1911-ik évben feloszlott „Csanádmegyei Aratógép 

Szövetkezetéből egy darab teljesen uj használatlan m. kir. 
államvasuti gépgyári

kévekötő aratógép,
1 zsák manillazsineg és 1 drb olajoskanna
amely visszamaradt, folyó évi október hó 1-én reggel 9 órakor 
Makón, Lipták Béla gépszerelő udvarában nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett eladatik.

Makó, 1913. évi szeptember hó 20.

Csanádvármeggei Gazdasági Egyesület
mint a felszámolt „Csanádmegyei Gazdák Aratógép Szövetkezet“

megbízottja.

THIERRY A. dYÓdYSZERÉSZ BALZSAMA

1913. szeptember 28.

CZIGANYPRIMAS

dies!
Mein echter Balsam
90S itr Schutzrwoeh kpofk,i, des
4.Thierry t» rregrada

bei floinhrii -

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a 
halárust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torok- 
gyuladást, rekedtséget és gégehajokat megszüntet, valamint lázt, 
különösen Jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású 
aranyér és altesti béntalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy­
gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, 
odvas fogak, szajbüznél, valamint az összes száj- és fogbeteg­
ségek, büffögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő 
bűzt Jó hatású pántlikagillsztánál. Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, 
égéel sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbán- 
talmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, 

kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thierry A. Őrangyal-gyógytárának 
Pregrada, Rohits mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 
560 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

„Király Ernő mulat“
ez a elme a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“ „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o

Wágner «S'
kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt aagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja osak 60 fill. 
Legolcsóbban javít I— Lemez

"Swig i-JSi Bv9s! finvKlBii a Wáiincr névre és 15. IMmn

Egy és több vasú valód i TÜKÖR ACÉL EKÉK, 
A világ legtökéletesebb műtrágya sorvetőgépe, 
Meritős és hengeres szerkezetű vetó'gépek,

Eredeti Kalmár 
rosták és konko-

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat 
leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekágyai nőknél 
fájó emlők, tejmeginditás, rekedés, emlökemónyedés ellen. Orbáné, 
feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő 
gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, 
por, »erét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint 
rák ellen, féreg, rothadás, körömgyűlés, hólyag, égési sebek, hosszú 
betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeloseknol, fülfogásnál 
valamint kipállás eseten csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású!
2 tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy 

utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható: Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában 
Nagyban: ljalmayer-és Seb, Koohmelster utódai, Radanovlts Testvérek Tu^riáS 

Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat ott rendeljünk közvetlenül :

Thierry A. Őrangyal gyóg,szertárából, Pregrada, Rohits mellett.

lyozó gépek, 
Tárcsás, fogas és 
láncos boronák, 

Vas- és falábbal hajtós MORZSOLOK 
Újonnan hitelesített mérlegek és sulyok, 
Legújabb rendszerű szecska- és répavágók, 
Vízmentes ponyvák és kender zsákok, 
Kocsira szerelt motoros fűrész,
Legolcsóbban és kedvező' fizetési feltételek 
mellett beszerezhető GLÜCK SAMU cégnél Makó.

A Magyar Királyi államvasutak gépgyárában 
készült legújabb két hengeres 14 légkörös 
magánjáró gőzgépekről, szivógáz, nyersolaj 
és benzin motorokról, legújabb golyós csap­
ágyas cséplőkről legelőnyösebb ajánlattal

SAMU kerületi képviselő.szolgál GLUCK

wm

Fk y r'i

Kérem hirdetésemet átolvasni!
HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke

disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Glück-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
hatókegyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választókban tartok raktáron különféle 
színezésű ere, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint

Kész szemfeddk, halotti köntösök és sirkoszoru Stk ■ ,
Sirkoszoruk ere-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve ' ^ jldk esJelzo sírkeresztek.

nagyérdemű gyíszoló^öeílnség lelj^bizOmi^mfnd^Eií'^e'gnKn'em SzakszM és * legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

T ÍTÍ ■, - |kr t‘.nTr ‘ ......agyők kiváló tisztelettel unr ... .
Temetések felveteleéjjel Andrassy-u. 4. sz. fev. ref n-temninm m„tt„„y Horváth Nándor

------------- H disztemetést rendező intézete.

HMM
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flsztaloslanoncz
fizetéssel felvétetik.

Farkas Hermann
müHSztalosná! Vásárhelyi-u 2. sz. a

Ház eladás. 'Äl
- . , 17. számú
házam eiadó, esetleg október hó 
1-től haszonbérbe kiadó. B Paon 
Antal vendéglős. H

iOTssioíiyi (nilöroiHn

=5

«

olcsó és JÓ kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos Üzletében (régi aürház) 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a Icgjutányosabb arak mellett 
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

MAKÓI FÜGGETLEN UJSAG^

"S ! m

4SI

E ” ac

O jm. Ö

fohU^lk ^h bSléyőház Sürgős figyelmeztetés
,rszabadkézből örökáron eladó vaev Ha Hatszor, oioereszannan __bebizonyitoM 
legjobb hyolenfkue

GUMMI-
, különlegesedé'

- Teljes jótállás. 
Mindenütt kapható.

i Árjegyzék ingyen 
B„011Á gumin! gyárából 
‘ Wisnff/ J
- FratíP- 
Istrasoeö/

Ha Éli Jóm! épület és bútor 
asztalos. ff

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I UH A-C R ÉI
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörössóy és min­
denféle bőrtisztótalanság ellen,
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak : Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappa 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitliBtetve.

szabadkézből örökáron eladó vagy 
kiadó. Értekezni lehet a jelzett 
helyén özv. Balogi Józsefné Aradi- 
u'cza 100. ujszám alatt.

Föld eladás.
dÓnTL1“^}; l UnitHBiríHit.
Jóó Ferencz szomszédságában 
őrök áron szabadkézből eladó. Tu- 
dakozódni lehet: Kusz Sámuelnál 
Kálvin utcza 24 ujszám alatt.

il*t*z.erv Pipereszappan, kozmetikai, 
a =- fs, *'ézáP0‘ásl, háztartási, hajápolási 
és ál.alában mindenféle a kosmetlkába 
vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most
aassÄ!

mentve küld :

E“ illatszer- és háztartási cikkek
szaküzlete nagyban és kicsinyben

Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7 az.

koronáértQ
ö kü!dSk 41/a kiló (kb. 50 drb) 

sajtolásnál kevésbé megsérült
Szappant 0lü ^yhevirágillatu PIPERE- 
SZAPPANT rozsa, liliomtej, orgora, ibolya
Ü«*7rvkiJáTn és Oyöeyayvfágból szépen 
RFRP irt7BeaccaDPrtaUtánvéttel; AUFFEN-
BERG JÓZSEF Budapest, Rákosszentmihály.
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6W1HIT több mint 2000] ||E
‘ .«rv«minta k-gmegbiz 1 “ i 

i, hátibbat ajánlja. J ^ 
. r Akirakat okban ki-J ■ »* 
függesztett OU. A rsc-M 
7Iwetábtiutúk(2«I5-Ä fis 
ftrutttá beteket jd 
ÍÁr»4.W*8K.^
JtnczatjáérK

Tyúkszem,
bőrkeményedés, szemölcs 48 
óra alatt eltűnik a CANNABIN 
használata után. Üvegje 1 kor., 
postadijja! 140 kor. Három 

üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior
hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz- 
láb- és hónaljlzzadást. 1 doboz I kor, 
postadijjal 1-40 kor,, 3 doboz 3 kor,

HIZLALÁSRA L&GALKALMASABB 
4O°/0 phosphatsavat tartalmazó

Takarmángrnész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 
300 kiló hizlalá-.i súly érhető el. Al­
kalmazható azonfelül bar mfi, borjuk, 
juhok, marhák ökrök és lovaknál.’ 
43/4 kiló ára, mely hónapokig elég 
5 kor, 80 fillér utánvéttel bérmentve.

Kapható mindenütt.
A hol nem lenne raktáron, megren­
delhető utánvéttel, vagy a pénz elő­
zetes beküldése mellett a készítőnél: 
Dr. Flesch E. „Korona“ gyógyszertára 

Győr 99,

Elismert legjobb motorok!

m

— Autogén heggesztés és vágás ! -----

Mindenkinek säjät erdeke b°gyn® vásároljon
^ gazdasási gépet és szerszámokat

GuláCSi János gazdasági gép atárá»5

torok, aratógépek," kukorieza-iBWükS8U|l gdp?k ,u' m': flozgépek, mo- 

1 aszták ban és legolcsóbb áron áL^k Tn TX°^ '^na^obb vá": Sére' R3ktáraraat bárki mlnden'X^^^rStlg^6:
A^agyerdemu közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel

vasipartelepe és góprak- 
tára MAKÓ, (Ludpiacz.) 

Telefon-szám 50.

■— Kedvező fizetési feltételek ! -----

05

Guiácsi János

Eredeti KÖPTING

fllESfllOFOROK “ti?“!
Szivógáz és benzinmotorok, 1 
Benzin és nyersolajos cséplő 
garnitúrák, magánjáróval is.

Meglepő újdonság I Meglepő újdonság! I

Ny^rsolajmotorok
gyújtófej, vizbefecs kendezés 

és kompresszor nélkül.

Gellert ígn^cz és Tsaj
mérnöki iroda

Budapest, V., Koháry-ufca 4.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

Ftílelősszerkesziő: Braun Sándor Kiadótulajdonos: Móréi Jeni 
Szerkesztőtárs: Dr. Hajdú Miklós.

iirr—iMi .i.i 

Valódi tüköracél 

ekék főraktára :

cégnél MAKON.

mKcaam&m

A NAP
vidéki kihordó szer­
vezete A N A P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám

nap

ara fill.

a magyar újságírás szenzácziója, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja 
a 48 as eszmény és a magyar nem ’ 
zeíi törekvések egyetlen hü és kérlel 

hetetlen szószólója.
Minden jó magyar ember olvassa A NAP-of.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 4,50 K 
l eiévre 9 K Egy hóra 1.60 K

i NAP
vidéki kihordó szer- 
vezete A NA p.0| 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

ára fill.

FÉNYES eredményt hoz
A í^30 onndnó!HÁPrÓ?Írdeíése’ mert naP°nta 155.000 havonta 

A NAP*«!é’h00,0, P d y )an JSIenÍk meg és mindenki olvassa!

Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

imuemaxsEoau

Tévedések kikerülése végett kérem a t közön^én-nt }nnrr,, _ , , ...

M. mi, tegszebb kiszolgálást adja a legnagyobb

disztemetkezési 
:: vállalata ::

fW

Folyton a iegujabb újdonságok!

-------- ---------—-

ni, köztndouiásn dolog, ilUKiy „ --------- ------------a„luul uu.na

megelégedésre özv. ÖYURIK LAJOS-né „Őrangyal“
MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökay-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. ...... -
ros legrégibb eredetű, a inai modem kor követelményeinek mmrfnlelőor, unlcL ^ Ó Tá' 
rendezett es uj árukkal beállított elsőrangú disztemetkezési vállalata— rJh« ♦ UJ.onn?n be"
a-n 8 legdíszesebb pompadlszosztálylg utolérhetetlen dísszel és olosó* árakon^ * 
Előforduló gyászosotokon kérem a t. közönség nagyrabcosült pártfogását. ~

Csanádmogye, va­
lamint Makó vá-

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

1
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Í"rfp<tífPQ * flyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes

k-. ,coiic5. baraczk és szilva pálinkákat 2 K„ 2-20 K., 240 K.
árban bocsátom forgalomba, IRITZ SÄMUEL ÖZ¥. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

napoNTa——>-

iriss must kapható
IRITZ SAMUEL Ö Z V. CÉGNÉL.

A
.r# ....... mai ms km A

W ÉRTESÍTÉS. ▼
a u=Kycroemii KozotisegnsK szives tndomá- 

sara hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király es barát malátasörön klvDI. ulabban bevezettem a 

kőbánya! világhírt!
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖBTÍ
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva vsn gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Xübanyai Polgári Serfízde Párzvány-Társsság főraktárba.

ÉRTESÍTÉS.

HOMOK
Saját termésű fehér és 
.silier r.z xi xx xx tx

BORT
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat 
erős RU$ÖT teához ütarenkénf: kimérve, házh 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNEJ

Szegedi-utca.

és
3Z
S,

S I

%
0•
s
A•
s
f

ZIETLER RUDOLF ÉS TSA| GŐZ­

MALOM ES JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

I Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
rclyamvizével terjedt, rnert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

I

M Ü J E G E T
I melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­

tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

I
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©
V

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

e
ifm
m
m
E

m
mmm
ü
&

«»BHBSüHHi!

Uj üzlet megnyitás!
Van szerencsém a n. é. vevőkőzőnség becses Tudomására 
hogy Makón a Lonovics-sugárúton saját házamban fián 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelel o

fiiszer- és vegyeskereskedi ist
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű f 
árut, u. m.: cukrot, kávét, borsói, lencséi, valamint cst*i 
déhgyömölcsöt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket 
iyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájiok tisztelt v 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált 

kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható 
Szives pártfogást kér

i o o A n 1

adni,
i, ifj.
6

üszer-
negét,

me-
evőim
szesz

a 1.1

Kiadöhägymäföld
«SS Jrt SdoTrVllS"?

JO ES 0LCS0 BOR

bbbbbbbbhbbbbbbbbe
fi

Őszi és téli divat ujdonsá
Női és leányka koszt ü- % 
műk, színes raglánok, 
pliisch- és bársony kabá­
tok, pongyolák, aljak, 

blúzok, selyem, | 
g’lott és lüszter 
alsók, leány és 
női fehérneműk
minden igénytw • * v », /* ^
kielégítő választékban raktárra ér

Eredeti párisi női kalapéi 
Alakításokat jutányosán válla 

Gyászcikkekben óriási válás

Pártos E. és Táirsa
, Főtér

keztek

nagy női felöltők áruházában MÁK Ó N 
Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékbe

im KEDVEZŐ ÁRBAN '
SÁMUEL öz¥„ cégnél kapható

in
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